

МОСКОВСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ
СОЮЗА СПОРТИВНЫХ ОБЩЕСТВ И ОРГАНИЗАЦИЙ РСФСР

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН им. В. И. ЛЕНИНА



КУБОК
СССР

ФУТБОЛ

23

АВГУСТА
1961 г.

С К Ф (СЕВАСТОПОЛЬ) —
— „СПАРТАК“ (МОСКВА)

В нынешнем году Кубок СССР по футболу отмечает юбилей. Этот популярный трофей разыгрывается двадцатый раз. Напомним, что в предыдущих 19 розыгрышах в финал выходили 13 команд, из которых победителями были: «Спартак» (Москва) — 6 раз, ЦСКА (ЦДКА, ЦДСА) — 4, «Торпедо» (Москва) — 3, «Динамо» (Москва) и «Локомотив» (Москва) — по 2, «Зенит» (Ленинград) и «Динамо» (Киев) — по разу. Таким образом, сравнительно небольшая для советского футбола группа из 7 команд, среди которых 5 московских с 17-ю победами в 19 финалах, может похвастать «высшими кубковыми достижениями».

В нынешнем сезоне Кубок СССР оспаривается командами классов «А» и «Б» на добровольных началах. Те коллективы, которые не хотели или не могли принять участия в розыгрыше, имели право заранее отказаться. Однако таких оказалось немного. Все 22 команды класса «А» и 132 из 147 класса «Б» изъявили желание вести борьбу за обладание Кубком. Поздней осенью из 154 участников этого массового турнира останется один непобедимый, который и войдет в историю отечественного футбола, как двадцатый «кубковый чемпион».

Соревнования начали команды класса «Б». Первый матч юбилейного розыгрыша был проведен в Виннице 9 мая. Местный «Локомотив» выиграл (2:1) у херсонского «Маяка» и стал первым участником 1/32 финала. Команды класса «А» включились в борьбу именно с этого этапа — 1/32 финала. Первым кубковый матч провели спартаковцы Еревана, причем их противниками были опять-таки железнодорожники Винницы. Единственный гол в матче провел футболист армянской столицы.

Последними из команд класса «А» вступили на «узкую кубковую колею» одноклубники ереванцев — московские спартаковцы. Всего несколько дней назад, 19 августа, они встретились в Ташкенте с местной командой «Старт». За 120 минут основного и добавочного времени счет не был открыт. В минувшее воскресенье состоялся повторный матч. На этот раз выиграли москвичи — 2:0.

Да, с большим трудом выигрываются кубковые встречи футболистами высшего разряда. Московский «Спартак» еще не вкусили кубковых треволнений, а его коллеги по классу «А» уже успели сойти с дистанции. Команда ЦСКА, например, проиграла в Ленинграде местному «Спартаку» (0:2), кишиневская «Молдова» — горьковской «Ракете» (0:1). Пять мячей «увезла» из Сталинабада рижская «Даугава». Минская «Беларусь» была выведена из соревнований в Куйбышеве, а ташкентский «Пахтакор» — в Сталинске, причем местный «Металлург» забил три безответных гола. Наконец, 20 августа самая одиозная команда сезона — московское «Динамо», распрощалась с последними надеждами, уступив победу и право дальнейшего участия в кубковой борьбе скромной сталиногорской команде «Химик». Такие события не являются кубковой редкостью.

Однако в 1961 году команды второго эшелона борются особенно ожесточенно, не считаясь с титулами и именами. Остается сделать вывод, что футболисты класса «Б» усиленно пытаются сократить расстояние в мастерстве, отделяющее их от ведущих команд, подняться ближе к их уровню. И многим это удается.

Сегодняшний соперник шестикратного обладателя Кубка — команда Спортивного клуба флота (Севастополь) пришла к новому экзаменационному туру, уже преодолев серьезное испытание. Моряки 28 июня в Севастополе вывели из розыгрыша команду класса «А» — вильнюсский «Спартак». Единственный мяч забил на 10 минуте энергичный инсайд Виктор Скрипка. До этого матча севастопольцы обыграли армейцев Киева (3:0) и команду «Авангард» (Сумы) — 1:0. Обе команды выступают, как и севастопольцы, во второй зоне Украинской ССР по классу «Б».

Итак, московский «Спартак» играет сегодня с доволем «строптивой» командой, которая в трех кубковых матчах не пропустила еще ни одного мяча.

Севастопольские моряки — не новички класса «Б». Они играют там уже седьмой сезон. За неделю до встречи с вильнюсским «Спартаком» команда СКФ провела свой двухсотый матч в классе «Б». Наивысшим достижением коллектива за шесть прошедших сезонов — это первое место в своей зоне в 1958 году, однако неудачная игра моряков в пульке победителей зон закрыла перед ними шлагбаум на пути в класс «А». Между тем солидный стаж выступления севастопольцев в классе «Б», их большие спортивные резервы дают право почитателям этой команды, жителям славного города-героя, требовать от нее большего — прыжка в класс «А». Хотя понятно, что в условиях неимоверной конкуренции множества достойных клубов завоевать место в высшей лиге нелегко. В соревнованиях текущего чемпионата, моряки находятся в верхней части таблицы второй украинской зоны на протяжении всех месяцев борьбы. В первом круге они заняли пятое место.

Команду СКФ тренирует Георгий Судаков и Павел Скляров. Последний еще в прошлом году играл за команду моряков в центре нападения. Сейчас коллектив отличается довольно высокой результативностью не только среди команд своей зоны, но и вообще среди украинских коллективов класса «Б». Нападающие СКФ В. Скрипка, Н. Ильин, В. Аванесов, А. Смирнов полны энергии, атакуют в темпе, часто бьют по воротам. В обстреле ворот им помогают опасные полузащитники А. Ананьев и В. Литвинов. Последний в 1960 г. играл в нападении и был лучшим среди бомбардиров команды. Защиту составляют высокорослый центр Б. Елецкий, крайние А. Беловал и дебютант В. Сыромятников, одного из которых иногда подменяет В. Карнов.

Команда Севастополя — это дружный коллектив, которому надо приобрести тактическое мастерство, уравновешенность и стабильность, особенно в обороне.

СОСТАВ ИГРАЮЩИХ СЕГОДНЯ КОМАНД

С К Ф (Севастополь)

Ст. тренер команды — Г. Судаков.
Капитан команды — А. Смирнов.

1. Олег Нежид

2. Анатолий Беловал

4. Виктор Карнов

3. Борис Елецкий

5. Станислав Монахов 6. Алексей Ананьев

8. Виктор Скрипка

10. Виктор Литвинов

7. Владимир Пайс 9. Анатолий Смирнов 11. Влад. Ованесов

11. Анатолий Ильин 9. Юрий Севидов 7. Леонард Адамов

10. Галимзян Хусаинов 8. Анатолий Исаев

6. Юрий Иванов 5. Алексей Корнеев

3. Валерий Дикарев

4. Анатолий Солдатов 2. Анатолий Крутиков

1. Борис Разинский

Капитан команды — А. Исаев.

Ст. тренер команды — Н. Симонян.

«СПАРТАК» (Москва)

Матч судит судья всесоюзной категории Петр Андреевич Белов (Ленинград).

Судьи на линии судья всесоюзной категории Григорий Петрович Епихин (Московская область) и судья республиканской категории Владимир Иосифович Фардман (Ейск).

О возможных изменениях в составе команд будет объявлено по радио и на световом табло.

Пресс-бюро Центрального стадиона имени В. И. Ленина

Заказ 1150

Цена 4 коп.

Тираж 12 000

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина